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https://www.100test.com/kao_ti2020/475/2021_2022_2008_E5_B9_

B4_E4_B8_AD_c67_475173.htm 三、判断题（10×1=10分，判

断正确得1分，判断错误扣0.5分,不做不得分也不扣分,本题最

低得分零分）1．现代企业是多边契约的总和,企业价值最大

化的财务管理目标应在权衡各相关者利益约束下所实现的股

东财富最大化( )。2．根据效用函数不同，风险中立者不关系

风险状况如何，预期收益的大小成为其选择资产的唯一标准

。（ ）3．S股票为固定成长股票，每股面值1元，股票当前市

价10元。公司最近一次每股分配现金股利0.25元,股票预期收

益率为16%,该股票的股利增长率为8.5%（ ）。4．在固定资产

更新改造决策中，因提前报废固定资产发生的净损失应计入

处置年度的息税前利润，抵减当年所得税，增加当年现金净

流量（ ）。5．用插入函数法计算的某投资项目净现值为85万

元，该项目期望收益率为12%，则该方案调整后净现值为92.5

万元( )。6．在订货期提前的存货管理模式下，可适当减少存

货的购进批量以节约成本（ ）。7．由各种原因导致的材料

用量差异应由生产部门承担责任（ ）。8．在编制零基预算

时，应优先保证不可避免开支，在将剩余资金根据成本效益

比例进行分配。（ ）9．过度资本化是指企业靠流动负债支

持存货和应收帐款，而使投放在营运资金上的长期资金严重

不足（ ）。10．认购股权证实际价值由市场供求关系决定。

由于套利行为的存在，其实际价值高于其理论价值。（ ） 四

、计算题（4×5=20分，要求计算的题目必须有计算步骤，计

算结构除特殊要求外保留2位小数，要求解析、分析和说明理



由的题目必须配以文字说明）1．（股票三阶段模型）（1）

某上市公司2006年息税前利润10000万元，所得税率30%；（2

）公司发行普通股股票3000万股；负债2000万元（全部为长

期债务），年利息率10%，假定发行证券的筹资费用忽略不

计；（3）股利支付率40%（4）假设在2006年的基础上，2007

～2009年每年股利增长率为20%，2010年增长率5%，2011年以

及以后各年保持其净收益水平不变；（5）公司未来没有增发

普通股和优先股的计划；该公司股票的β系数为1.2,国债收益

率为6%,股票市场风险溢价率为10%。要求(1)计算公司2006年

净利润.（2）计算该公司2006年每股净利润；（3）计算该公

司2006年每股股利；（4）计算投资该公司股票的投资者期望

收益率；（5）计算该公司股票的内在价值；（6）如果目前

每股市价3.25元，投资者可否购买？2．（应收账款信用政策

）某企业2006年A产品销售收入为4000万元，总成本为3000万

元，其中固定成本为600万元。2007年该企业有两种信用政策

可供选用：甲方案给予客户50天信用期限（n/50），预计销

售收入为5000万元，货款将于第50天收到，其信用成本为140

万元；乙方案的信用政策为（2/10，1/20，n/90），预计销售

收入为5400万元，将有30%的货款于第10天收到，20%的货款

于第20天收到，其余50%的货款于第90天收到（前两部分货款

不会产生坏账，后一部分货款的坏账损失率为该部分货款

的4%），收账费用为50万元。该企业A产品销售额的相关范

围为3000～6000万元，企业的资金成本率为8%（为简化计算

，本题不考虑增值税因素）。要求：（1）计算该企业2006年

的下列指标：①变动成本总额；②以销售收入为基础计算的

变动成本率。（2）计算乙方案的下列指标：①应收账款平均



收账天数；②应收账款平均余额；③维持应收账款所需资金

；④应收账款机会成本；⑤坏账成本；⑥采用乙方案的信用

成本。（3）计算以下指标：①甲方案的现金折扣；②乙方案

的现金折扣；③甲乙两方案信用成本前收益之差；④甲乙两

方案信用成本后收益之差。（4）为该企业作出采取何种信用

政策的决策，并说明理由。3．（成本差异计算）某企业本月

制造费用有关资料如下：固定制造费用和变动制造费用预算

分别为40000元和50000元；实际发生固定制造费用和变动制造

费用预算分别为49680元和40320元；实际产量标准工时10000

小时，预计产量标准工时9800小时，实际工时9200小时。要

求：计算分析制造费用的成本差异。4．（杠杆指标计算与风

险分析）某公司2006年末净资产3000万元，产权比率为1，普

通股1500万股，负债全部为利率为9%的长期借款。公司所得

税率为30%，预计增加的负债利率为10%。固定成本为150万

元。公司不准备改变资本结构且不发行新股票，请你协助公

司作好明年的财务安排：（1）计划2007年每股现金股利为0.1

元.(2)计划新增项目共计需要资金360万元.要求：（1）计算该

公司的息税前利润(2)确定新增资金后该公司的经营杠杆系数

、财务杠杆系数和复合杠杆系数 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


